
Comune di Esterzili
Piazza Sant’Ignazio n.1 
09053 – Esterzili (SU)
Telefono: 0782-55323
amministrativo@pec.comune.esterzili.ca.it

Oggetto: Bando di concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura, a tempo pieno ed indeterminato, di n. 1 posto di “istruttore direttivo tecnico”, categoria D.
Estratto Verbale n. 5 del 05.08.2019
(ESPERIMENTO DELLA PROVA ORALE - GRADUATORIA FINALE DI MERITO)
	Il giorno CINQUE luglio 2019 alle ore 08:55 presso la sede del Comune di Esterzili, regolarmente convocata, si è riunita la Commissione Giudicatrice per la selezione di cui all’oggetto.
	Sono presenti:
Dott.ssa Maria Antonietta Cannas – Presidente – Segretario Comunale;
Ing. Giulia Muccillo – componente esterno – istruttore direttivo tecnico;
Ing. Alessandro Ghiani – componente esterno – istruttore direttivo tecnico;
	Svolge i compiti di segretario verbalizzante della Commissione il dipendente Dott. Pietro Aresu, istruttore direttivo contabile.
	i criteri di valutazione già stabiliti nel citato verbale n°1 del 24 luglio 2019 sono conoscenza dell’argomento, padronanza del linguaggio tecnico, chiarezza e correttezza dell’esposizione e capacità di sintesi. Alla prova sono attribuiti 30 punti con un punteggio minimo di 21/30. Per i candidati che non hanno ottenuto la votazione minima di 21/30 si riporta la dicitura NON IDONEO essendo ininfluente nel caso di valutazione inferiore alla soglia minima l’espressione di punteggio;
• la prova si concluderà con l’accertamento della lingua inglese, che prevede una prova di comprensione mediante risposta a quattro domande a risposta multipla che il candidato dovrà contrassegnare su una scheda da consegnare alla commissione e una prova di  lettura di un testo, e dell’utilizzo delle più diffuse applicazioni informatiche più diffuse mediante una prova pratica su PC che il candidato  dovrà salvare con proprio nome e cognome l’elaborato nell’apposita cartella del pc. Alla prova verrà assegnato un giudizio di idoneità che comporta l’attribuzione di un punteggio non superiore al dieci per cento di quello complessivamente a disposizione della Commissione giudicatrice per la prova orale ossia 3 punti così ripartiti: 1,5 punti per la prova di lingua inglese (punti 0,3 per ciascuna delle quattro domande e 0,3 per la lettura) e 1,5 punti per la prova di informatica.
[bookmark: _GoBack]Letto, confermato e sottoscritto.
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