Comune di martis

provincia di sassarii
BANDO 

MOBILITA’ ESTERNA AI SENSI DELL’ART. 30 DEL D.LGS. 165/2001 PER LA COPERTURA DI UN POSTO A TEMPO INDETERMINATO DI COLLABORATORE PROFESSIONALE CAT. B3 –  SERVIZIO TECNICO - MANUTENTIVO 

IL DIRETTORE GENERALE 

In esecuzione della propria determinazione in data odierna;

PREMESSO  che a far data dal 31.12.2008 il dipendente a tempo indeterminato Geom.Daniela Fruianu  cat.B4 a tempo pieno assegnata presso l’ufficio tecnico comunale,, ha rassegnato le proprie dimissioni volontarie per opzione ad altro impiego, presso la Provincia di Olbia – Tempio, a  seguito di superamento di pubblica selezione, per cui tale posto è vacante a far data dal 01.01.2009, fatto salvo il diritto della dipendente alla conservazione del posto durante il periodo di prova ai sensi  dell’art.14 bis comma 9 C.C.N.L. 6.7.1995;

CONSIDERATO che l’Ente può procedere legittimamente alla copertura del posto a far data dal 01.07.2009, mediante  pubblica selezione verso l’esterno, ma che ciò è congruente all’adempimento di tassative prescrizioni legislative in materia di personale;
CONSIDERATO che il ricorso alla mobilità volontaria è un obbligo che si aggiunge alla comunicazione alla Funzione Pubblica ed alla apposita struttura regionale, comunicazione che è finalizzata a rendere possibile la utilizzazione dei dipendenti pubblici in esubero, prima che si debba procedere alla risoluzione del rapporto di lavoro ,ai sensi di quanto previsto dall’articolo 34 bis del DLgs n. 165/2001;

Vista la dotazione organica dell’Ente e il fabbisogno del personale per il triennio 2009 -2011  di cui alla deliberazione G.C. n.  91 del 04.12.2008, esecutiva ai sensi di legge, ove è prevista la figura di n.1 Collaboratore tecnico a tempo pieno da destinare ai servizi tecnici –manutentivi con profilo professionale di collaboratore tecnico;

Visto l’art. 30 del D.Lgs. 165/2001;
RENDE NOTO CHE

E' indetta una selezione per la copertura a TEMPO INDETERMINATO di n.1 posto di “DI COLLABORATORE PROFESSIONALE CAT. B3 –  SERVIZIO TECNICO - MANUTENTIVO mediante mobilità esterna ai sensi dell’art. 30 del D. Lgs. 165/2001; 

REQUISITI PER L’AMMISSIONE 

·  Diploma di Geometra;

          Cittadinanza italiana o, in alternativa, di uno Stato membro dell’Unione Europea; 

Alla selezione possono partecipare i dipendenti che, alla data di scadenza del termine previsto dal presente avviso per la presentazione delle domande, risultino in possesso anche dei seguenti requisiti: 

• Essere dipendenti a tempo indeterminato delle amministrazioni pubbliche di cui all’articolo 1, comma 2, del D. Lgs. 165/01; 

• Essere inquadrati nella categoria B, posizione giuridica di accesso B3, profilo professionale “ Collaboratore Professionale Ufficio Tecnico; 

DOMANDA E TERMINE DI PRESENTAZIONE 

La domanda di ammissione alla procedura di mobilità, redatta in carta semplice indirizzata al Comune di Martis Viale Trieste n.1, 07030 Martis, deve pervenire, a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento, o presentata direttamente all’Ufficio Protocollo, entro il 20/03/2009.

La busta contenente la domanda dovrà riportare sull’esterno la seguente dicitura: “DOMANDA DI AMMISSIONE ALL’AVVISO DI MOBILITA’ ESTERNA per“ COLLABORATORE PROFESSIONALE CAT. B3 –  SERVIZIO TECNICO – MANUTENTIVO”  oltre all’indicazione del mittente. 

L’Amministrazione Comunale non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendenti da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento di indirizzo, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore. 

IN OGNI CASO NON VERRANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE LE DOMANDE PERVENUTE ALL'ENTE OLTRE LE ORE 14,00 DEL 20/03/09.

La domanda di ammissione dovrà essere sottoscritta con firma autografa, pena la non ammissione, e non è soggetta ad autenticazione, ALLA STESSA DEVE ESSERE ALLEGATA LA FOTOCOPIA DI UN DOCUMENTO VALIDO D’IDENTITA’. 

Alla domanda dovrà essere allegato: 1) il curriculum; 2) il nulla – osta dell'amministrazione di provenienza;

PROCEDURA DI VALUTAZIONE DEI CANDIDATI 

La Commissione esaminatrice, nominata dall’Amministrazione Comunale, procederà all’esame dei  curricula presentati e ad un colloquio cui i candidati saranno sottoposti il giorno 09/04/2009 dalle 

ore 10.00, senza necessità di ulteriore comunicazione da parte dell’Amministrazione. La mancata presentazione al colloquio entro il giorno di giovedì 09/04/2009, alle ore 10.00, comporta l’automatica esclusione del candidato. 

Il colloquio è finalizzato all’accertamento della professionalità posseduta in relazione al posto da  ricoprire. 

Saranno inseriti utilmente in graduatoria i candidati che nel colloquio abbiano ottenuto un punteggio minimo di 7/10.

In caso di parità di punteggio finale avrà la precedenza il candidato:

1. Inserito in Cat. B3, rispetto alla posizioni economiche più elevate; 

2. Il più giovane di ètà. 

ASSUNZIONE IN SERVIZIO 

Il candidato vincitore della selezione per mobilità idoneo sarà invitato a sottoscrivere con il  Comune di Martis il contratto individuale di lavoro, ai sensi dell’art. 14 del C.C.N.L. Regioni – Autonomie locali del 6/7/1995 e ss.mm.ii, conservando le posizioni economiche acquisite presso l’Amministrazione di appartenenza. 

Si precisa che l’assunzione è subordinata al consenso dell’Ente di appartenenza, il cui nulla osta dovrà essere allegato, pena l’esclusione, alla domanda di mobilità; 

Il presente avviso non vincola in alcun modo l’Amministrazione Comunale né fa sorgere a favore dei partecipanti alcun diritto all’assunzione presso il Comune di Martis il quale si riserva, a suo insindacabile giudizio, la facoltà di annullare o revocare in qualsiasi momento la presente procedura senza che per i concorrenti insorga alcun diritto o pretesa. 
TRATTAMENTO ECONOMICO 

Il trattamento economico è quello previsto dal vigente CCNL per il posto di categoria B3.

Rimane garantita la posizione economica maturata e posseduta nell’ Ente di provenienza;

Il trattamento economico accessorio è quello previsto dai contratti collettivi decentrati integrativi del Comune di Martis.

INFORMATIVA 

Ai sensi del D.Lgs. 196/2003, i dati personali forniti saranno raccolti presso l’ufficio personale del Comune di Martis, trattati dallo stesso ufficio anche mediante strumenti informatici per le finalità di gestione della procedura di mobilità, nonché per le finalità connesse ad obblighi previsti da leggi o regolamenti. 

ALTRE DISPOSIZIONI 

E garantita la pari opportunità tra aspiranti uomini e donne, come previsto dalla legge 10.4.1991  n. 125.

L’eventuale assunzione comporta l’accettazione incondizionata, da parte dell’aspirante, di tutte le norme e disposizioni sopra richiamate.

Il rapporto eventuale, sarà regolato da apposito contratto individuale. Prima della formalizzazione,

l’Ente procederà alla verifica della veridicità delle dichiarazioni rese.

DISPOSIZIONI FINALI 

Per ulteriori informazioni è possibile contattare il Comune di Martis al numero telefonico 079/566129;

Il presente bando verrà affisso all’albo pretorio del Comune e vi rimarrà fino al 20/03/2009, e trasmesso  oltre che ai Comuni limitrofi, al Centro per l‘impiego di Castelsardo e Sassari; 

Il testo del bando è altresì consultabile sul sito ufficiale del Comune di Martis all’indirizzo: 

www.comune.martis.ss.it 

Martis, lì 23/02/2009 

IL DIRETTORE GENERALE

dr.ssa Giovanna Maria Piga
