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COMUNE DI POMPU

Allegato ex art. 172 lett. a) TUEL
L’elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancio consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il bilancio di previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati delle unioni di comuni e dei soggetti considerate nel gruppo “amministrazione pubblica” di cui al principio applicato del bilancio consolidato allegato al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni, relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si riferisce. Tali documenti contabili sono allegati al bilancio di previsione qualora non integralmente pubblicati nei siti internet indicati nell’elenco.

1) Bilancio consuntivo del Comune di Pompu. 
https://www.comune.pompu.or.it/l-amministrazione/amministrazione-trasparente/bilanci/bilancio-preventivo-e-consuntivo  (sezione Bilanci – Bilancio preventivo e consuntivo)

2) Bilanci società partecipate
https://www.comune.pompu.or.it/l-amministrazione/amministrazione-trasparente/enti-controllati/societ%C3%A0-partecipate  (sezione Enti Controllati – Società partecipate)

3) Bilancio consuntivo Unione dei Comuni Porte Montis
[bookmark: _GoBack]https://egov5.halleysardegna.com/udcpartem/zf/index.php/trasparenza   (sezione Bilanci – Bilancio preventivo e consuntivo)
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