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DECRETO N. 2/2017

Oggetto: Nomina del Responsabile del Servizio Tecnico



IL SINDACO

VISTO l’art. 50, comma 10 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che, testualmente, recita: “Il sindaco e il presidente della provincia nominano i responsabili degli uffici e dei servizi, attribuiscono e definiscono gli incarichi dirigenziali e quelli di collaborazione esterna secondo le modalita' ed i criteri stabiliti dagli articoli 109 e 110, nonche' dai rispettivi statuti e regolamenti comunali e provinciali”;

VISTO l’art. 109 del precitato decreto legislativo che disciplina il conferimento delle funzioni dirigenziali”;

VISTO il Regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 81 del 23.12.2010;

RITENUTO, al fine di garantire l’attuazione del principio di separazione tra le funzioni di indirizzo politico-amministrativo e quelle di gestione, di dover provvedere alla nomina dei responsabili dei servizi, secondo criteri di competenza professionale posti in relazione agli obiettivi indicati nel programma amministrativo del sottoscritto;

VISTO il vigente Contratto Collettivo Nazionale relativo al personale del comparto delle Regioni e delle Autonomie Locali;

DECRETA

[bookmark: _GoBack]DI NOMINARE il dipendente Ing. Valerio Porcu (categoria D2) Responsabile del Tecnico con decorrenza dal 02/01/2017 e sino al 30/06/2017, assegnandole una retribuzione di posizione ex art. 10 del CCNL del 31 marzo 1999, nella misura pari a 490.00 € mensili lordi per 13 mensilità e attribuendole la gestione di quanto segue:

·  EDILIZIA PRIVATA;
·  APPALTI LAVORI PUBBLICI;
·  ESPROPRIAZIONI;
·  PROGRAMMAZIONE TRIENNALE E ANNUALE LL.PP.;
·  FORNITURE DI BENI E SERVIZI;
·  MANUTENZIONE IMMOBILI E IMPIANTI;
·  AUTOMEZZI E ATTREZZATURE;
·  PERSONALE LAVORI IN ECONOMIA;
·  SICUREZZA DEI LAVORATORI;
·  PROTEZIONE CIVILE;
·  TUTELA AMBIENTE E TERRITORIO;
·  STIPULA CONTRATTI INERENTI IL SERVIZIO;

DI DARE ATTO che il predetto incarico potrà essere anticipatamente revocato, nei casi previsti dall’art. 11, del Regolamento Comunale sull’Ordinamento generale degli Uffici e dei Servizi, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 81 del 23.12.2010;

DI INVIARE copia del presente decreto al Responsabile del Servizio Finanziario per l’assunzione dei conseguenti provvedimenti di spesa;

DI NOTIFICARE copia del presente decreto ai soggetti incaricati;

DI DISPORRE la pubblicazione del presente decreto sul sito istituzionale dell’Ente all’Albo Pretorio.

SETZU, lì 02/01/2017


IL SINDACO
Dott. Francesco Cotza
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