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Decreto del Sindaco n° 7 del 04/02/2014
Nomina dell'Organismo Indipendente di Valutazione della performance – ANNO 2014
· Visto il D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267, ed in particolare l'art. 50, con il quale sono stabilite le competenze del Sindaco;

· Visto il D.Lgs 27 ottobre 2009 n. 150 il quale dà attuazione alla legge 4 marzo 2009, n. 15, in materia di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni;

· Visto il D.Lgs 30 marzo 2001 n. 165 recante norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze della amministrazioni pubbliche e successive modificazioni;

· Visto, altresì, il protocollo d'intesa sottoscritto in data 16 settembre 2010 tra il Presidente della Commissione per la Valutazione, la Trasparenza e l'Integrità delle Amministrazioni pubbliche ed il Presidente dell'ANCI in attuazione all'art. 13, comma 2, del D.Lgs 150/2009;

· Preso atto della Deliberazione n. 4/2010 della Commissione per la Valutazione, la Trasparenza e l'Integrità delle amministrazioni pubbliche avente per oggetto: "Definizione dei requisiti per la nomina dei componenti dell'Organismo Indipendenti di valutazione (art.. 13, comma 6 lett. G e 14 del decreto legislativo n. 150/2009)";

· Preso atto, inoltre, delle linee guida, redatte dal Tavolo Tecnico ANCI e diffuse dall'Associazione medesima, a supporto delle Amministrazioni Comunali impegnate nella realizzazione delle attività disposte dalla nuova normativa e più specificatamente: 

· Prime Linee guida generali per l'applicazione del Decreto legislativo n.150/2009 negli Enti Locali;

· le Linee guida in materia di Organismo Indipendente di Valutazione negli Enti Locali;

· le Linee Guida in materia di Revisione dei Regolamenti Comunali;

· le Linee guida in materia di Ciclo della Performance.

· Visto l’art. 14 del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e servizi approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n° 81 del 23/12/2010;

IL SINDACO

· Atteso che l'art. 14 del D.Lgs 150/2009, stabilisce che ogni Amministrazione si dota di un Organismo Indipendente per la valutazione;

· Considerato che l'art. 7 del D.Lgs 150/2009 disciplina il sistema di misurazione e valutazione della performance e stabilisce che l'Organismo Indipendente di Valutazione è la struttura di supporto dell'Amministrazione che svolge tale funzione;

· Rilevato che per quanto concerne le caratteristiche e funzioni dell'organismo, per espressa previsione dell'art.16 del D. Lgs n. 150/2009 l'articolazione dell'OIV è rimessa all'autonomia organizzativa di ciascuna amministrazione locale (cfr. delibera n. 4 del 16.2.2010 della Commissione per l'integrità e la trasparenza delle pubbliche amministrazioni e linee guida ANCI);

Valutata l’elevata professionalità ed esperienza dimostrata nell’espletamento delle funzioni attribuitegli nel trascorso anno 2012 della valutazione del personale delle amministrazioni pubbliche da parte della Dr.ssa Casada Marisa nata a Iglesias il 26/08/1966, 

· Ritenuto, pertanto, di continuare ad avvalersi della professionalità maturata dal suddetto soggetto ed ampiamente dimostrata nel corso del precedente anno e, più specificatamente per le seguenti motivazioni: 

· E’ in possesso delle professionalità specificatamente richieste dall'art. 14, comma 7, del D.Lgs 150/2009;

· E’ in possesso di idoneo diploma di laurea;

· E’ stato incaricati dallo scrivente, già nell'anno 2012, all'analisi delle norme di cui al Titolo II del D.Lgs 150/2009;

· Sussistono, da parte dello scrivente, le motivazioni a carattere fiduciario che hanno giustificato la scelta del suddetto professionista già membro del Nucleo di Valutazione dell'Ente;

DECRETA

Nominare, a decorrere dal 1° gennaio 2014 e fino al 31 dicembre 2014 (vedi art. 14, comma 3 del D.Lgs 150/209 che definisce i termini temporali), quale Organismo Indipendente di Valutazione la Dr.ssa Casada Marisa nata a Iglesias il 26/08/1966, 

stabilisce

· che le funzioni ad esso attribuite sono quelle disciplinate dall'art. 14, comma 4, del D.Lgs. n. 150/2009, norma che, pur non direttamente applicabile agli Enti Locali, costituisce importante punto di riferimento, e prevede che l'OIV provvede a:

· monitorare e relazionare annualmente sullo stato dei controlli interni (lett. a);

· comunicare le criticità (lett. b);

· supportare l'Ente nella definizione o aggiornamento dei sistemi di valutazione;

· garantire la correttezza dei processi di misurazione e valutazione, nonché dell'utilizzo dei premi (lett. d);

· proporre la valutazione annuale dei dirigenti di vertice e di attribuzione ad essi di premi (lett. e);

· promuovere e attestare l'assolvimento degli obblighi relativi alla trasparenza (lett. g);

· verificare i risultati e le buone pratiche di promozione delle pari opportunità (lett. h).

· certificare la Performance attesa e la sua misurazione (esempio: validazione della Relazione Previsionale e Programmatica, del Piano Esecutivo di Gestione e del Piano Dettagliato degli Obiettivi).

· Che in relazione alla sua collocazione nell'ambito della struttura organizzativa dell'Ente, l'OIV risponde all'Organo di indirizzo Politico Amministrativo, individuato nel Sindaco. 

· Di dare atto che il compenso annuale lordo spettante per le funzioni sopracitate è pari a € 1.000,00 lordi, comprensivo di tutti gli oneri fiscali e di tutte le spese sostenibili.

· Di disporre la pubblicazione del presente decreto sul sito istituzionale dell’Ente e all’Albo pretorio comunale.
IL SINDACO 
(Annarita Cotza)

Via Chiesa N°6 09029 Setzu (VS) - Tel 0709364012 - Fax 0709364615 –  sindacosetzu@alice.it

