

COMUNE DI USINI
   Provincia di Sassari

AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELLA GESTIONE DEL CAMPO POLIVALENTE “ SANTA CROCE” DI USINI
DISCIPLINARE DI GARA

CIG: Z37328500C

1. AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE
Comune di Usini, via Risorgimento,70 - 07049 Usini (SS); tel. 079/3817000 fax: 079/380699  pec: comunediusini@cert.legalmail.it indirizzo internet: www.comune.usini.ss.it

RUP : dr.ssa Rosella Letizia Nuvoli
Informazioni complementari: Ufficio socio- culturale  tel. 079/3817005- 006 – 007-0243
email: servizisocioculturali@comune.usini.ss.it

2. OGGETTO E DURATA DELLA CONCESSIONE
Gestione del campo Polivalente situato a Usini in via Falcone  per anni 5 (cinque) decorrenti dalla data di stipula; CPV 92610000-0 Servizi di gestione di impianti sportivi.

3. CANONE ANNUALE A CARICO DEL CONCESSIONARIO: € 2.250,00 soggetto solo a rialzo 

4. NORMATIVA DI RIFERIMENTO
D.Lgs. n. 50/2016, L.R. Sardegna n. 17/99 ; Regolamento Comunale  per la gestione degli impianti sportivi approvato con deliberazione del C.C. n. 3 del 29 gennaio 2016

5. PROCEDURA E CRITERI DI AGGIUDICAZIONE
Avviso pubblico pubblicato sul sito internet del comune di Usini www.comune.usini.ss.it  con aggiudicazione in base al criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa di cui all’art. 95,comma 3 del D.lgs. 50/2016
· Offerta al rialzo rispetto all’importo del canone posto a base di gara.
· L’aggiudicazione verrà effettuata al concorrente che abbia conseguito il punteggio più elevato, su punteggio massimo di 100 punti, così suddiviso:




l’OFFERTA TECNICA tenendo conto dei seguenti criteri di valutazione: MAX 90 PUNTI

A. Esperienza nel settore : 2 punti per ciascun anno di esperienza fino a max 20 Punti.

L’Associazione e/o Ente dovrà presentare attraverso una breve relazione la propria esperienza nel settore sportivo di riferimento del presente Avviso ( calcio a 5, basket, tennis, pallamano)
· Verranno assegnati 2 punti per ciascun anno di esperienza fino a max 20 Punti

B. Punti da 0 a 25 Radicamento dell’Associazione sul territorio del bacino di utenza dell’impianto.
Il soggetto concorrente dovrà dimostrare la propria presenza capillare sul territorio, in termini di consistenza associativa e organizzativa, con riguardo al radicamento sul territorio del bacino di utenza dell’impianto. In particolare l’Associazione e/o Ente dovrà produrre atti certificati di adesione soci, distinguendo il numero degli associati che frequentano attività sportiva ed altri associati
· Verranno assegnati 2 Punti per ogni anno di presenza nel territorio fino a un max di punti 25

C. Punti da 0 a 15 Organizzazione di attività a favore dei giovani, delle famiglie, dei diversamente abili degli anziani.
Il progetto dovrà illustrare l’organizzazione di attività a favore dei giovani, dei diversamente abili e degli anziani specificando le modalità operative e la data presunta di attivazione
· Verranno assegnati 5 Punti per ogni attività proposta  fino a un max di Punti  15
 
D. Punti da 0 a 15 Per attività organizzate con e per le scuole presenti nel territorio 
Il progetto dovrà illustrare l’organizzazione di attività da organizzare con e per la scuola  specificando le modalità operative e la data presunta di attivazione
· Verranno assegnati 5 Punti per ciascuna attività proposta fino a un max di 15 Punti 

E. Punti da 0 a 15 Qualificazione professionale degli istruttori 
Nel progetto dovrà essere indicati i titoli degli istruttori che saranno messi a disposizione e impegnati nell’attività. 
Verranno assegnati 3 Punti per ciascun attestato professionale acquisito nel settore dello sport fino a un max di punti 15

10 punti per l’OFFERTA ECONOMICA.   

La valutazione sarà effettuata sul rialzo proposto sul canone fissato dal Comune e posto a base di gara. All’offerta migliore viene attribuito un punteggio massimo e a tutte le altre un punteggio proporzionale in relazione al ribasso offerto secondo la seguente formula:

        canone offerto x punteggio massimo attribuibile (p.___)
        canone più alto fra le offerte pervenute


            
6. MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE E PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA.
Gli interessati dovranno far pervenire a mezzo raccomandata A/R, a mano, o pec , all’ufficio protocollo Comune di Usini o entro le ore 14:00    di Venerdì 20 Agosto  2021 un plico debitamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, con l’indicazione del mittente e la seguente dicitura: GARA PER LA CONCESSIONE IN GESTIONE DELL’IMPIANTO SPORTIVO “CAMPO POLIVALENTE di Usini”

Il plico dovrà contenere al suo interno, , tre buste chiuse e controfirmate ai lembi di chiusura, recanti anch’esse l’intestazione del mittente e contenenti rispettivamente:

Busta n. 1 – Documentazione amministrativa
La busta n. 1 dovrà contenere:
· Domanda di partecipazione alla gara predisposta secondo il modello allegato al presente Avviso (Allegato A), sottoscritta dal legale rappresentante ai sensi degli art. 46 e 47 del DPR 445/00;
· Le dichiarazioni di cui all’allegato B e C del presente bando
· Copia del documento di identità del legale rappresentante
· Copia dello statuto e dell’atto costitutivo
· Certificazione rilasciata dalla competente Federazione/ Ente di promozione  sportiva attestante l’affiliazione per l’anno sportivo 2021/2022; 
· Patto d’integrità ;
· Informativa sulla privacy

Busta n. 2 – Offerta tecnica
La busta n. 2 dovrà contenere il progetto di gestione dell’impianto redatto secondo i criteri di valutazione esposti al punto 4 del presente bando, sottoscritto dal legale rappresentante.  

Busta n. 3 - Offerta economica
[bookmark: _GoBack]La busta n. 3 dovrà contenere la dichiarazione, redatta sul modulo allegato alla documentazione di gara, predisposto dall’Amministrazione Comunale, sottoscritta dal legale rappresentante con l’offerta del canone annuale AL RIALZO rispetto alla base d’asta risulta indicata nel presente bando.
L’offerta del canone dovrà essere indicata in cifre e in lettere.

La documentazione potrà pervenire nei medesimi termini anche via pec all’indirizzo del Comune di Usini via Risorgimento, 70 07049 – Usini- comunediusini@cert.legalmail.it  In tal caso la documentazione dovrò essere firmata digitalmente. 

7. SOGGETTI AMMESSI ALLA PROCEDURA DI SELEZIONE. 
Possono partecipare alla procedura oggetto del presente Disciplinare 
Federazioni sportive riconosciute dal CONI;
Enti di promozione sportiva;
Associazioni e Società sportive iscritte all’Albo comunale e Regionale
Società e cooperative di servizi per attività sportive amatoriali, culturali, formative e ricreative;
I soggetti di cui all'art. 45 del D.lgsl. n. 50/2016

Oltre ai suddetti requisiti, per poter partecipare alla gara, le cooperative o società di servizi devono possedere i seguenti requisiti: Oltre ai suddetti requisiti, per poter partecipare alla gara, le cooperative o società di servizi devono possedere i seguenti requisiti: 

Essere in regola per quanto disposto all’art. 80 del D.lgsl. 50/2016- ( Motivi di esclusione)

Requisiti di ordine generale ( art. 83 del D.lgsl. 50/2016) solo  per i soggetti di cui all’art. 45 del D.lgsl 50/2016

Requisiti di idoneità professionale: .
Iscrizione alla Camera di Commercio ;
Capacità economico – finanziaria:
Fatturato annuo, riferito alla gestione di strutture e/o impianti sportivi di importo non inferiore a 
quello posto a base di gara;
Capacità tecniche professionali
Essere in possesso dei requisiti di cui all’ art. 80, del D.lgsl. 50/2016
Essere in regola con il pagamento dei contributi assistenziali e previdenziali a favore dei dipendenti.
 I suddetti soggetti potranno presentarsi anche in forma di raggruppamento temporaneo di concorrenti, ivi compresi soggetti imprenditoriali, secondo le modalità indicate nel disciplinare di gara.

8..MODALITA’ DI GARA E CRITERIO DI VALUTAZIONE DELLE OFFERTE
La concessione verrà aggiudicata provvisoriamente in favore del concorrente che avrà ottenuto il punteggio più elevato a insindacabile giudizio della Commissione Giudicatrice nominata dal Comune, sulla base dei criteri di valutazione di cui al punto 3.
A parità di punteggio complessivo la concessione verrà aggiudicata al concorrente che ha presentato l’offerta economica più vantaggiosa per il Comune.
9. TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE
Lunedì 05 Luglio 2021 ore 17.00  L’offerente è vincolato alla propria offerta per 180 giorni.
10. SEDUTA DI GARA. Lunedì 23 Agosto 2021 con inizio alle ore 10,00 per  l’apertura, in seduta pubblica delle buste contenti la documentazione amministrativa  e, a seguire in seduta segreta a cura della Commissione, per l’esame dell’ offerta tecnica e in seduta pubblica l’apertura dell’offerta economica.

11. ALTRE INFORMAZIONI

· I soggetti concorrenti dovranno rispettare tutto quanto previsto ed indicato nel Regolamento per la gestione degli impianti sportivi.
· Si potrà procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente.
· Le eventuali spese contrattuali saranno a carico dell’aggiudicatario.
· L’aggiudicatario a pena di decadenza dall’aggiudicazione dovrà presentarsi alla stipula del contratto entro il termine stabilito dal Comune.
· I dati raccolti saranno trattati ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 579/2016 esclusivamente nell’ambito della presente gara.
· Tutti gli atti e provvedimenti in vigore per la gestione degli impianti sportivi comunali cessano la loro efficacia dalla data di individuazione del gestore di cui al presente bando.
· Responsabile del procedimento è la dott.ssa Rosella Letizia Nuvoli- ufficio servizio socio culturale pec. servizisociali@pec.comune.usini.ss.it
· Il presente bando e tutta la documentazione di gara è pubblicata sul sito internet www.comune.usini.ss.it (alla voce “Amministrazione trasparente/Bandi di gara e contratti/Avvisi e bandi di gara”).
										Il RUP
Dott.ssa Rosella Letizia Nuvoli
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