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COMUNE DI OSSI

DECRETO DEL SINDACO N°  10  DEL  08/09/2017
OGGETTO:  Revoca Decreto n. 1/2017 di attribuzione al Geom. Giuseppe Chessa dei compiti di Responsabile dei Servizi dell’Area Tecnico-manutentiva ed Edilizia Privata
IL SINDACO

VISTO l’art. 107 del D.Lgs. 267/2000 che individua i compiti attribuiti ai dirigenti degli Enti Locali, secondo le modalità stabilite dallo statuto e dai regolamenti comunali;

RICHIAMATO l’art. 109 del D.Lgs. 267/2000, che al comma due testualmente recita: “nei comuni privi di personale di qualifica dirigenziale le funzioni di cui all'articolo 107, commi 2 e 3, fatta salva l'applicazione dell'articolo 97, comma 4, lettera d), possono essere attribuite, a seguito di provvedimento motivato del sindaco, ai responsabili degli uffici o dei servizi, indipendentemente dalla loro qualifica funzionale, anche in deroga a ogni diversa disposizione”;

VISTO l’art. 50, comma 10, del D.Lgs. 267/2000 che attribuisce al Sindaco il potere-dovere di nominare i responsabili degli uffici e dei servizi, attribuire e definire gli incarichi dirigenziali e quelli di collaborazione esterna secondo le modalità ed i criteri stabiliti dagli artt.109 e 110, nonché dai rispettivi regolamenti comunali;

VISTI gli articoli 8-9-10 del CCNL degli EE. LL. del 31/03/1999 che disciplinano l’istituto delle posizioni organizzative;

RICHIAMATO in particolare l’art. 10 del CCNL 31.03.1999 del comparto Enti Locali , che al comma 3 testualmente recita: “L’importo della retribuzione di risultato varia da un minimo del 10% ad un massimo del 25% della retribuzione di posizione attribuita. Essa è corrisposta a seguito di valutazione annuale”;

RICHIAMATO l’art. 15 del CCNL del 22/01/2004 che stabilisce testualmente: “negli enti privi di personale con qualifica dirigenziale, i responsabili delle strutture apicali secondo l’ordinamento organizzativo dell’ente, sono titolari delle posizioni organizzative disciplinate dagli artt. 8 e seguenti del CCNL del 31.3.1999”;

Dato Atto che questo comune è privo di personale con qualifica dirigenziale;

Dato Atto, altresì, che nella dotazione organica di questo Ente sono presenti posti di categoria “D”, per cui le attribuzioni di cui trattasi possono essere conferite a tale personale;

vista la struttura organizzativa dell’Ente, come risultante da ultimo in deliberazione G.C. n. 156 del 27.11.2014;
vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 28 del 06.02.2006, con la quale sono stati determinati i criteri per la quantificazione della retribuzione di posizione, quantizzata la misura della retribuzione di posizione per i Responsabili di Area e contestualmente stabilita nel 20% la misura della retribuzione di risultato da attribuire agli stessi responsabili;
DATO ATTO che con Decreto Sindacale n. 22 del 10.11.2015 sono state attribuite al Geom. Giuseppe Chessa, Istruttore Direttivo Tecnico cat. D, le funzioni di Responsabile dei Servizi dell’Area Tecnico-Manutentiva ed Edilizia Privata;

CHE con Decreto Sindacale n. 11 del 14.09.2016 è stato conferito allo stesso Geom. Chessa l’incarico di Responsabile dell’Anagrafe per la Stazione Appaltante (R.A.S.A.), ai sensi del Comunicato AVCP del 16.05.2013, attuativo dell’art. 33 ter D.L. n. 179/2012 e ss.mm.ii.;

CHE con Decreto Sindacale n. 1 del 04.01.2017 sono state confermate in capo al Geom. Giuseppe Chessa, Istruttore Direttivo Tecnico cat. D, le funzioni di Responsabile dei Servizi dell’Area Tecnico-Manutentiva ed Edilizia Privata, ivi compreso l’incarico di Responsabile dell’Anagrafe per la Stazione Appaltante (R.A.S.A.), ai sensi del Comunicato AVCP del 16.05.2013, attuativo dell’art. 33 ter D.L. n. 179/2012 e ss.mm.ii.;
PRESO ATTO delle dimissioni rassegnate dallo stesso Geom. Chessa, per motivi personali, con note n. 8246 del 07.08.2017 e n. 8416 del 11.08.2017, riguardo l’incarico di Responsabile dei Servizi dell’Area in questione, a decorrere dal 09.09.2017;

RITENUTO di dovere accettare le dimissioni dello stesso Geom. Chessa, il quale svolgerà comunque le funzioni di Istruttore Direttivo Tecnico inerenti la categoria D di inquadramento, dando atto che si procederà in tempi strettissimi a convenzionamento con altro Comune ai sensi dell’art. 14 CCNL 22.01.2004, per l’utilizzo, all’interno dell’orario d’obbligo, di Istruttore Direttivo Tecnico cat. D cui attribuire temporaneamente, nelle more dello studio e della predisposizione di idonee soluzioni organizzative con carattere di stabilità, l’incarico di Responsabile di Servizio con correlata  titolarità di posizione organizzativa, stante l’assenza di personale tecnico di cat. D interno;
RITENUTO pertanto di potere e dovere  revocare il Decreto Sindacale  n. 1 del 04.01.2017 con decorrenza dal 09.09.2017; 

VISTI:

·  il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: «Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali» ed in particolare gli artt. 50 co. 10, 107 e 109;

· lo Statuto ed il vigente «Regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi»;

DECRETA

1. Di accettare, per quanto in premessa,  le dimissioni presentate dal Geom. Giuseppe Chessa, Istruttore Direttivo Tecnico cat. D,  dall’incarico di Responsabile dei Servizi dell’Area Tecnico-manutentiva e dell’Edilizia Privata, dando atto che lo stesso Geom. Chessa  svolgerà comunque le funzioni di Istruttore Direttivo Tecnico inerenti la categoria D di inquadramento e che si procederà in tempi strettissimi a convenzionamento con altro Comune ai sensi dell’art. 14 CCNL 22.01.2004, per l’utilizzo, all’interno dell’orario d’obbligo, di Istruttore Direttivo Tecnico cat. D cui attribuire temporaneamente, nelle more dello studio e della predisposizione di idonee soluzioni organizzative con carattere di stabilità, l’incarico di Responsabile di Servizio con correlata  titolarità di posizione organizzativa
2. Di revocare il Decreto Sindacale  n. 1 del 04.01.2017 con decorrenza dal 09.09.2017;
3. Di disporre che copia del presente provvedimento venga trasmesso all’interessato ed al Responsabile dei Servizi Finanziari, per gli adempimenti di competenza.

Ossi, lì  08/09/2017                                                                                         Il Sindaco

Dr. Giovanni Serra
Per accettazione

                                                                                                L’Istruttore Direttivo Tecnico

                                               Geom. Giuseppe Chessa
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